

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 12P/43/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6621203011
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 04. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Šulajová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2022:6621203011.7

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti: A. W. B., narodená XX.XX.XXXX, L. B., narodený XX.XX.XXXX, bytom u matky, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, deti rodičov: matka A. Y., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom W., W. XX/XXX, štátna občianka SR, zast. JUDr. Zuzana Morháčová, advokátka, Advokátska kancelária so sídlom Lučenec, Haličská cesta 3200, otec D. B., narodený XX.XX.XXXX, trvale Q. P. W., S. XXX/XX, štátny občan SR, zast. Kováč | Krpčiarová & partners - advokátska kancelária, s.r.o. so sídlom Lučenec, M. Bela 2, IČO: 47 253 975, o úprave práv a povinností rodičov k maloletým deťom, o návrhu matky na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d' u j e neodkladné opatrenie v tomto znení:
otec, D.Q. B., narodený XX.XX.XXXX je p o v i n n ý prispievať na výživu maloletej A. W. B., narodenej XX.XX.XXXX sumou 250,--Eur mesačne a na maloletého L.Ú. B., narodeného XX.XX.XXXX sumou 250,--Eur mesačne, vždy do 15. toho dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky maloletých detí, počnúc dňom doručenia tohto uznesenia.

II. Vo zvyšku s a návrh na nariadenie neodkladného opatrenia z a m i e t a .

III. Neodkladné opatrenie b u d e t r a ť do právoplatného rozhodnutia vo veci samej vedenej na Okresnom súde Lučenec pod spisovou značkou 12P/43/2021.

o d ô v o d n e n i e :

1. Matka maloletých detí súdu dňa 13.07.2021 doručila návrh na zverenie maloletých detí do jej výchovy a starostlivosti, otca zaviazaním platením výživného a úpravu styku otca s maloletými deťmi.

2. Svoj návrh odôvodnila tým, že s otcom maloletých detí žili vo vzťahu druh a družka. Z tohto vzťahu pochádzajú maloleté deti A. W. J. L.. Otec maloletých detí vyhodil matku maloletých detí z ich spoločného domova. Medzi otcom a matkou maloletých detí boli nezhody. Otec maloletých detí je nespofahlivý, žiarlivý a holduje alkoholu. Od 01.06.2021 matka maloletých detí žije spolu s maloletými v byte na F. F. C.. Od 01.09.2021 bude spolu s maloletými deťmi žiť na E. F., C., kde bude mať v nájme časť rodinného domu, v ktorej budú mať deti vytvorené veľmi dobré podmienky na bývanie.

3. V priebehu konania matka maloletých detí písomným podaním doručeným súdu dňa 22.03.2022 navrhla nariadiť neodkladné opatrenie, ktorým by súd uložil v zmysle § 366 Civilného mimosporového poriadku otcovi maloletých detí povinnosť platiť výživné vo výške 300,--Eur na každé maloleté dieťa zvlášť, počnúc doručením uznesenia. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia odôvodnila tým, že na Okresnom súde Lučenec pod sp.zn. 12P/43/2021 je vedené konanie o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom. Návrh na úpravu výkonu rodičovských práva a povinností bol podaný zo strany matky maloletých detí dňa 09.07.2021, o ktorom nebolo do dnešného dňa právoplatne rozhodnuté. Na pojednávaní konanom dňa 18.01.2022 súd rozhodol, že do konania príberie znalca

vzhľadom na to, že matka a otec maloletých detí majú diametrálne rozdielny názor na zverenie maloletých detí a ich výchovu. Po vyhotovení znaleckého posudku súd rozhodne o výkone rodičovských práv a povinností.

4. V konaní o nariadení neodkladného opatrenia súd rozhodol uznesením číslo konania 12P/43/2021-166 zo dňa 05.11.2021, že otec je oprávnený stykať sa s maloletými deťmi každý párný piatok od 17:00 hod. do nedele do 17:00 hod. s tým, že otec umožní matke v priebehu realizovania styku otca s maloletými deťmi denný telefonický kontakt matky s maloletými deťmi, každý párný piatok od 19:45 hodiny do 20:00 hodiny, každú párnú sobotu a nedeľu od 10:00 hodiny do 10:15 hodiny. V deň realizácie styku si otec maloleté deti prevezme pred bytovým domom matky a v deň a hodinu realizácie ukončenia styku maloleté deti matke odovzdá pred jej bytovým domom. Matka je povinná maloleté deti na styk riadne a včas pripraviť. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného rozhodnutia vo veci samej vedenej na Okresnom súde Lučenec pod spisovou značkou 12P/43/2021.

5. Od 01.06.2021 matka maloletých detí žije spolu s maloletými v byte na F. v C.. Matka maloletých detí v súčasnosti pracuje na základe Dohody o pracovnej činnosti uzatvorenej s C. pri J. s.r.o. od 01.01.2022 do 31.12.2022 s dohodnutou mesačnou hrubou mzdou vo výške 150,- Eur. Zároveň má uzatvorenú Dohodu o pracovnej činnosti so spoločnosťou I. s.r.o. od 01.01.2022 do 31.12.2022 s dohodnutou odmenou za vykonanú prácu v sume 4,- Eur/hodina, nakoľko je pre ňu náročné ako matku s dvomi deťmi nájsť si trvalé zamestnanie ako aj vzhľadom na pandemickú situáciu v súvislosti s ochorením COVID 19. Privyrába si aj prostredníctvom brigád ako upratovačka. Zároveň poberá prídavok na dieťa vo výške 25,50 Eur mesačne na každé maloleté dieťa. Iný príjem nemá.

6. Otec maloletých detí v minulosti pracoval vo Švajčiarsku, následne v Rakúsku ako vodič kamiónu. Otec na maloleté deti poberal vo Švajčiarsku prídavky. Na pojednávaní konanom dňa 30.11.2021 súd apeloval na otca maloletých detí, aby uhradil výživné na maloleté deti a že prídavky patria maloletým deťom a nie je oprávnený tieto zadržiavať. Až dňa 17.01.2022, t. j. deň pred ďalším pojednávaním uhradil matke čiastočne prídavky na maloleté deti. Uvedené konanie zo strany otca považuje matka za účelové s cieľom potrestať matku za to, že opustila spoločnú domácnosť spolu s maloletými deťmi.

7. Maloletá denne navštevuje prvý ročník Súkromnej základnej školy s materskou školou DSA, Lučenec Kubínyho námestie 6. Maloletý navštevuje materskú školu tiež na Súkromnej základnej škole s materskou školou DSA, Lučenec Kubínyho námestie 6. Na maloletého matka mesačne uhradza sumu 18,--Eur a každý polrok sumu 15,--Eur. Na maloletú uhradza polročne sumu 15,--Eur, školská družina 10,--Eur mesačne. Strava na obidve maloleté deti v školskej jedálni je cca 60,--Eur mesačne. Maloleté deti od júna 2021 chodia na karate. Poplatok je 12,--Eur mesačne na každé maloleté dieťa. Maloletá tiež navštevuje pohybový krúžok, ktorý je v sume 10,--Eur mesačne. Strava na dve maloleté deti predstavuje sumu 300,--Eur mesačne, oblečenie a obuv na dve maloleté deti rovnako sumu 250,--Eur mesačne. Drogéria v sume 50,--Eur mesačne na dve maloleté deti. Matka mesačne uhradza poisťky na maloletú v sume 28,--Eur a na maloletého v sume 35,--Eur. Hračky, knihy, pomôcky - farbičky, kriedy 50,--Eur mesačne. Výlety 50,--Eur mesačne. Sirup na imunitu 6 ks na mesiac 50,--Eur. Ďalšie výdavky ako sú rúška, pomôcky do školy v sume 30,--Eur. Každú nedeľu maloleté deti chodia jazdiť na kone, poplatok za jedno maloleté dieťa je 20,-- Eur. Ďalšie výdavky na maloletých, ktoré sú nepravidelné sú lieky a vitamíny v čase zvýšenej chorobnosti, oblečenie a obuv, ktoré je potrebné zakupovať každú sezónu, strihanie. Nakoľko sa matka spolu s maloletými deťmi odsťahovala zo spoločnej domácnosti, musela zakúpiť zariadenie a nevyhnutné vybavenie pre domácnosť. V prípade nedostatku finančných prostriedkov navrhovateľke jej vypomáha jej matka.

8. Navrhovateľka mesačne uhradza náklady spojené s bývaním vo výške 300,--Eur. Za pohonné hmoty uhradza mesačne sumu vo výške 60,--Eur; za mobilný telefón a internet 47,-- Eur, stravu 120,--Eur, oblečenie a obuv 100,--Eur, drogéria 50,--Eur, PZP auto vo výške 100,--Eur ročne.

9. Na základe uvedeného matka maloletých navrhuje, aby bol otec maloletých detí v neodkladnom opatrení zaviazaný na úhradu výživného na každé maloleté dieťa 300,--Eur mesačne, nakoľko maloleté deti boli zvyknuté na nadštandard, zo strany otca im bolo zakúpené všetko, čo chceli bez ohľadu na cenu.

10. Výživné má prednosť pred inými výdavkami otca. Maloleté deti sú výživou odkázané na oboch rodičov, nie len na matku, ktorá okrem zabezpečenia základných životných potrieb musí zabezpečiť

aj bývanie a každodennú starostlivosť o maloletých. Matka, ktorá sa o maloleté deti osobne stará, plní si vyživovaciu povinnosť prevažne poskytovaním vecných plnení ako je bývanie, nákup ošatenia, zabezpečenie zdravotnej starostlivosti a pod. Otec maloletých detí žije sám a má ešte jednu vyživovaciu povinnosť. Otec, ktorý sa o deti osobne nestará je povinný prispievať na ich výživu výživným. Matka poukazuje na výšku príjmu otca a jeho vysokú životnú úroveň. V zmysle § 62 ods. 2 Zákona o rodine dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov. Všeobecne sa vychádza zo zásady práva dieťaťa na takú životnú úroveň, ktorú by malo dieťa, keby žilo v spoločnej domácnosti povinného rodiča a malo tak možnosť podieľať sa na užívaní a požívaní jeho majetku.

11. Matka maloletých detí nie je schopná sama uhrádzať náklady na maloleté deti, jej matka, t. j. stará matka maloletých detí, jej finančne prispieva v prípade potreby. Matka maloletých detí bola nútená si finančné prostriedky požičať od známych, aby bola schopná uhradiť bežné výdavky súvisiace s chodom domácnosti. Matka v súčasnosti dlží prenajímateľovi na nájomnom sumu 600,--Eur, ktorý jej povolil odklad splátok nájomného až do času, kým jej nebude otec maloletých detí prispievať na výživné. Rovnako matka musela znížiť výdavky na maloleté deti tým, že im kupuje menej kvalitné oblečenie ako tomu bolo doteraz, keďže otec maloletých detí finančne neprispieva na maloleté deti odo dňa ako matka opustila spoločnú domácnosť. Je pre ňu finančne náročné zvládať úhradu krúžkov, ktoré maloleté deti navštevujú, nechce ich však o tieto veci ukrátiť, preto je nútená v iných veciach znižovať rozpočet. Otec prispel v čase choroby maloletého na lieky sumou 50,--Eur a uhradil maloletému výdavky za škôlku v sume 50,- Eur. Jedenkrát uhradil výživné v sume 100,--Eur. To boli jediné výdavky, ktoré otec na maloleté deti uhradil.

12. Otec sa domáha svojich práv v súvislosti so stykom maloletých detí, prislúchajú mu však aj povinnosti v podobe úhrady výživného na maloleté deti. Nakoľko návrh matka podala dňa 09.07.2021 a súd do konania pribral znalca, je pravdepodobné, že vo veci bude právoplatne rozhodnuté až neskôr. Z uvedených dôvodov sa matka nariadením neodkladného opatrenia domáha výživného, ktoré patrí maloletým deťom a slúži na pokrytie ich potrieb, ktoré je povinný zabezpečovať aj otec a nie len matka.

13. Navrhovateľka má za to, že vzhľadom na výdavky na maloleté deti ako aj vzhľadom na nadštandardný spôsob života a vysokú životnú úroveň otca maloletých detí je výživné v sume 300,--Eur na každé maloleté dieťa oprávnené a primerané. Bolo snahou matky sa s otcom maloletých detí dohodnúť na výške výživného, avšak otec maloletých detí s navrhovanou výškou nesúhlasil. Otec maloletých detí naďalej pracuje ako vodič kamiónu a z uvedeného dôvodu je požadované výživné adekvátne. Vzhľadom k tomu, že do nadobudnutia právoplatnosti rozsudku vo veci samej môže uplynúť aj niekoľko mesiacov, navrhovateľka sa návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia domáha toho, aby do právoplatného rozhodnutia vo veci samej, súd nariadil neodkladné opatrenie a určil povinnosť uhrádzať zo strany otca maloletých detí výživné na maloleté deti.

14. V zmysle ust. § 326 ods.1 CMP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery medzi účastníkmi konania. Vzhľadom na tvrdenia matky je nepochybné, že bol splnený predpoklad a to potreba bezodkladne upraviť pomery účastníkov nariadením neodkladného opatrenia, pretože v opačnom prípade bude protiprávny stav naďalej pretrvávať, čo bude mať negatívny dopad hlavne na maloleté deti a ich priaznivý vývoj a vývin. Dôvody, ktoré v návrhu uvádza nie sú len navrhovateľkou konštatované dôvody, ale sú aj reálne, podložené a preukázateľné.

15. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej CMP), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

16. Podľa § 324 ods. 1 CSP, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

17. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

18. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

19. Podľa § 332 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.

20. Podľa § 366 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

21. Citovanými zákonnými ustanoveniami je možné rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, keď treba bezodkladne upraviť pomery účastníkov konania a je potrebný okamžitý zásah súdu.

22. Podmienkou pre vydanie neodkladného opatrenia je potreba bezodkladnej úpravy pomerov účastníkov konania. Z charakteru neodkladných opatrení vyplýva, že pred ich nariadením súd nemusí zisťovať všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre rozhodnutie vo veci samej a pri ich zohľadňovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený pre dokazovanie. Súd sa obmedzí len na osvedčenie najzákladnejších skutočností, z ktorých možno vyvodiť nutnosť neodkladnej úpravy pomerov, pričom tieto musia byť takého charakteru, že ak by k bezodkladnej úprave pomerov nedošlo, mohlo by dôjsť k nezvratiteľnému následku alebo stavu, ktorý by bol zvrátiteľný len s neprimeraným úsilím a nákladmi, resp. len s veľkými obtiažmi. Je nevyhnutné, aby boli osvedčené aspoň základné skutočnosti hodnoverne osvedčujúce záver o dôvodnosti a trvaní nároku, ktorému sa má poskytnúť neodkladná ochrana. Súd neodkladné opatrenie nariadi, ak sú osvedčené dôvody jeho nariadenia a ak je potrebné bezodkladne upraviť dané pomery. V prípade nariadenia neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloleté dieťa je predovšetkým potreba osvedčiť naliehavosť situácie a z toho vyplývajúcu potrebu bezodkladnej úpravy práv a povinností voči dieťaťu a to s ohľadom na záujem maloletého dieťaťa.

23. Súd mal z obsahu spisu preukázané, že rodičia maloletých detí toho času spolu nežijú, z vyjadrenia matky vyplynulo, že dňa 01.06.2021 s maloletými deťmi opustila spoločnú domácnosť.

24. Okresný súd Lučenec uznesením číslo konania 12P/43/2021-166 zo dňa 5.novembra 2021 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým upravil otcovi maloletých detí styk s maloletými deťmi, a to každý páry piatok od 17:00 hod. do nedele do 17:00 hod. a zároveň uložil otcovi povinnosť maloletých detí, aby počas prebiehajúceho styku umožnil matke telefonický kontakt s nimi. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 26.11.2021.

25. V predmetnej veci sa konalo pojednávanie dňa 30.11.2021, na ktorom matka uviedla, že otec doposiaľ, t. j. počnúc od 01.06.2021 odkedy rodičia maloletých detí nežijú v spoločnej domácnosti zaplatil výživné spolu 300,--Eur a na pojednávaní dňa 18.01.2022 uviedla, že v novembri jej ešte poslal 100,--Eur, takže spolu 400,--Eur a naposledy pred pojednávaním zo synovho účtu poslal 300,--Eur. Tieto skutočnosti boli zo strany otca doložené do súdneho spisu aj listinnými dôkazmi.

26. K návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia matka maloletých detí doručila listinné dôkazy, z ktorých je zrejmé, že dňa 18.02.2022 otec maloletým deťom z účtu svojho syna N. B. zaslal 50,--Eur a dňa 09.03.2022 sumu 100,--Eur.

27. V súčasnosti matka maloletých detí pracuje na základe Dohody o pracovnej činnosti uzatvorenej s C. pri J. s.r.o. od 01.01.2022 do 31.12.2022 s dohodnutou mesačnou hrubou mzdou vo výške 150,--Eur. Zároveň má uzatvorenú Dohodu o pracovnej činnosti so spoločnosťou I. s.r.o. od 01.01.2022 do 31.12.2022. Prácu v sume 4,--Eur/hodina.

28. Zo súdneho spisu má súd preukázané, že otec listinnými dôkazmi preukázal výdavky v súvislosti s bývaním a to 225,64 Eur (inkaso, voda, plyn, elektrina, rozhlas a TV), splátku úveru vo výške 135,36 Eur mesačne, platbu za TV a internet 22,65 Eur mesačne, platbu Prvej stavebnej sporiteľni vo výške 290,--Eur mesačne.

29. Výplattými páskami otec maloletých detí preukázal svoj príjem: za december 2020 vo výške 2 390,82 Eur, za mesiac január 2021 vo výške 2 180,67 Eur, za mesiac február 2021 vo výške 4 174,60 CHF (3 799,93 Eur), za mesiac marec 2021 vo výške 4 347,70 CHF (3 927,46 Eur), za mesiac máj 2021 vo výške 2 254,65 CHF (2 050,05 Eur), za mesiac jún 2021 vo výške 5 396,65 CHF (4 928,--Eur), za mesiac jún 2021 vo výške 3 297,35 CHF (3 003,05 Eur), za mesiac júl 2021 vo výške 3 317,45 CHF (3 079,98 Eur). Za uvedené obdobie boli otcovi detí vyplatené aj rodinné

prídavky vo výške 5 396,40 CHF (5 010,12 Eur) na tri maloleté deti. Priemerný mesačný príjem otca za obdobie XII/2020 - VII/2021 bol 3 169,99 Eur netto.

30. Podľa vyjadrenia matky v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aktuálne výdavky v súvislosti s maloletým L., ktoré súvisia s návštevou školy a krúžkov sú vo výške 62,50 Eur a čo sa týka maloletej A. vo výške 64,50 Eur. Zároveň matka uviedla, že strava na dve maloleté deti je 300,--Eur, oblečenie a obuv 250,--Eur mesačne, drogéria 50,--Eur mesačne na dve maloleté deti. Matka deťom uhrádza poisťky, maloletej A. vo výške 28,--Eur mesačne a maloletému L. 35,--Eur mesačne. Každú nedeľu maloleté deti chodia jazdiť aj na kone kde je poplatok 20,--Eur za jedno maloleté dieťa. Taktiež má výdavky v súvislosti s nákupom vitamínov, pomôcok do školy, výlety vo výške 50,--Eur mesačne.

31. Navrhovateľka mesačne uhrádza náklady spojené s bývaním vo výške 300,--Eur. Za pohonné hmoty uhrádza mesačne sumu vo výške 60,--Eur; za mobilný telefón a internet 47,-- Eur, stravu 120,--Eur, oblečenie a obuv 100,--Eur, drogéria 50,--Eur, PZP auto vo výške 100,--Eur ročne.

32. Z vyjadrenia otca zo dňa 30.03.2022 je zrejmé, že v čase od posledného pojednávania súdu, t. j. od 18.01.2022 matke maloletých detí na výživu detí zaslal sumu 542,34 Eur, dňa 25.02.2022 uhradil poplatok za materskú školu maloletého L. za tri mesiace priamo na účet škôlky vo výške 54,--Eur, dňa 14.02.2022 uhradil maloletým deťom pomôcky do školy vo výške 38,34 Eur a dňa 18.02.2022 zaslal matke maloletých detí 50,--Eur a dňa 09.03.2022 sumu 100,--Eur. Uvedené platby preukázal listinnými dôkazmi.

33. Súd udáva, že v danom prípade sa jedná o nariadenie neodkladného opatrenia počas konania v zmysle § 324 ods. 1 CSP. Je preukázané, že posledné pojednávanie vo veci bolo 18.01.2022, ktoré bolo odročené na neurčito a následne okresný súd uznesením číslo konania 12P/43/2021-308 zo dňa 18.01.2022 vo veci nariadil znalecké dokazovanie znalkyňou z odboru psychológia, odvetvie klinická psychológia detí a dospelých, L.. G. R.. Aktuálne sa celý súdny spis nachádza u znalkyni za účelom vypracovania znaleckého posudku.

34. Súd v danej veci má preukázané, teda aj osvedčené, že rodičia maloletých detí nežijú v spoločnej domácnosti. Maloleté deti žijú v spoločnej domácnosti s matkou, ktorá sa osobne o ne aj stará.

35. Súd v konaní má osvedčené, (zápisnice o pojednávaní, listinné dôkazy) že odkedy rodičia maloletých detí nežijú v spoločnej domácnosti, t. j. od 01.06.2021, otec maloletých detí do 18.01.2022 matke zaslal spolu sumu 700,--Eur a počnúc od 18.01.2022 sumu 242,34 Eur (poplatok za tri mesiace zaplatený priamo na účet škôlky vo výške 54,--Eur, nákup školských pomôcok vo výške 38,34 Eur, 50,--Eur maloletému L. na lieky, 100,--Eur výživné). Je osvedčené, že platenie výživného otcom na maloleté deti, čo je jeho zákonná povinnosť (§ 62 Zákona o rodine) nie je pravidelné a je v rôznej výške.

36. Z návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia ale aj zo samotného spisu má súd preukázané, že matka osvedčila potrebu dočasnej úpravy pomerov spočívajúcu v určení výživného na maloleté deti. Je preukázané, že matka aj otec maloletých detí sú zamestnaní, majú pravidelný mesačný príjem z pracovnej činnosti, aktuálne príjem otca, ktorý pracuje ako kamionista v Rakúsku nie je preukázaný, avšak z listinných dôkazov, ktoré do súdneho spisu doložil, a ktoré preukazujú jeho príjem keď pracoval tiež ako kamionista, počnúc od mesiac december 2020 do júla 2021, je preukázané, že jeho priemerný mesačný príjem bol 3 169,99 Eur netto. Otec maloletých detí v zahraničí poberal na ne aj prídavky.

37. Súd v súlade s § 366 CMP určil otcovi maloletých detí povinnosť na ne prispievať v nevyhnutnej miere, tak ako to predpokladá toto ustanovenie. Z uvedeného ustanovenia vyplýva, že toto výživné je určené len na uspokojovanie základných osobných (životných) potrieb oprávnenej osoby, jeho rozsah bude prehodnotený pri rozhodovaní vo veci samej. Súd poukazuje, že vyživovacia povinnosť rodiča k maloletému dieťaťu vyplýva priamo zo Zákona o rodine, nevzniká až rozhodnutím súdu. Matka maloletých detí má len minimálny príjem a vzhľadom na deklarováný príjem otca v konaní vo veci samej mal súd za to, že je schopný do právoplatného skončenia vo veci samej na výživu maloletých detí prispievať každému po 250,--Eur.

38. Pokiaľ sa matka návrhom domáhala, aby otec platil výživné na maloleté deti 300,--Eur, vo zvyšku preto súd návrh zamietol.

39. Súd zároveň poznamenáva, že nariadenie neodkladného opatrenia je iba dočasného charakteru a to do rozhodnutia vo veci samej, kde bude mať súd k dispozícii aktuálne overené reálne majetkové a zárobkové schopnosti otca maloletých detí.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Banskej Bystrici, cestou Okresného súdu Lučenec, Filákovská cesta 287, 984 01 Lučenec, písomne.